

Regione del Veneto Sezione Sistemi Informativi

144

Ve.Net.energia-edifici

# **Manuale Utente**

Versione 1.4.1

Tipo documento Manuale Utente\_v01.4.1



# SOMMARIO

1.	COPYRIGHT	3
2.	ACRONIMI	3
3.	INTRODUZIONE	3
	3.1 <u>CONTESTO</u>	3
	3.2 ACCESSO AL SISTEMA	
4.	MANUALE DI RIFERIMENTO PER UTENTI CERTIFICATORI	4
	4.1 SEI GIA' ACCREDITATO?: LOGIN	
	4.2 PASSWORD DIMENTICATA?	5
	4.3 <u>RICHIESTA ACCREDITAMENTO</u>	6
	4.4 <u>MANUALE UTENTE</u>	9
	4.5 FAQ	10
	4.6 <u>NUOVO ATTESTATO</u>	10
	4.6.1 Scheda Dati generali e Scheda Dettagli impianto	
	4.6.2 Obbligo di inserimento del Codice Catasto Regionale dell'impianto	
	4.6.3 Conferma di un Attestato di Prestazione Energetica	
	4.6.4 Obbligo di consegna al committente di copia dell'A.P.E. registrato in Ve.Net.energia-edifici	
	4.6.5 Annullamento di un A.P.E.	
	4.7 IMPORTAZIONE XML	
	4.8 <u>RICERCA ATTESTATI</u>	
	4.8.1 <u>Ricerca Nuovo APE</u>	
	4.8.2 <u>Ricerca Vecchio APE</u>	20

## 1. COPYRIGHT

Questo documento appartiene alla Regione del Veneto. I contenuti del medesimo – testi, tabelle, immagini, etc. – sono protetti ai sensi della normativa in tema di opere dell'ingegno. Tutti i diritti sono riservati. Il presente documento potrà essere utilizzato per la realizzazione di progetti regionali liberamente ed esclusivamente nel rispetto delle regole (standard) stabilite dalla Regione del Veneto. Ogni altro utilizzo, compresa la copia, distribuzione, riproduzione, traduzione in altra lingua, potrà avvenire unicamente previo consenso scritto da parte di Regione del Veneto. In nessun caso, comunque, il documento potrà essere utilizzato per fini di lucro o per trarne una qualche utilità.

#### Torna al sommario

## 2. ACRONIMI

Termine	Descrizione
A.P.E.	Attestato di Prestazione Energetica
P.E.C.	Posta Elettronica Certificata
Ve.Net.energia-edifici	Registro Regionale degli Attestati di Prestazione Energetica nel Veneto
RVE	Regione del Veneto

#### Torna al sommario

# 3. INTRODUZIONE

#### 3.1 CONTESTO

Uno degli obiettivi premianti in tema di tutela ambiente è il contenimento dei consumi energetici. Tale obiettivo è strettamente legato alle tecniche di progettazione e fabbricazione degli immobili e alla riqualificazione energetica del patrimonio immobiliare esistente. La Comunità europea ha così emanato delle direttive che hanno posto l'obbligo di redigere un certificato energetico con validità decennale. Le linee guida prevedono l'obbligo di trasmettere copia degli attestati di prestazione energetica – A.P.E. - alla regione di competenza.

La Regione del Veneto, attraverso la Sezione Energia, ha il compito quindi di censire gli attestati, di analizzarne i dati e di inviare i risultati di queste attività di monitoraggio statistico al Ministero per lo Sviluppo Economico (MISE) e dell'Ambiente (MATTM) così come previsto dall'art.10 del D.Lgs. 192/2005.

<u>Torna al sommario</u>

## 3.2 ACCESSO AL SISTEMA

Ci sono 2 tipi di utenti che possono accedere al sistema:

- utenti regionali
- utenti certificatori estranei all'amministrazione

Gli utenti regionali sono i referenti della Sezione Energia.

Gli utenti certificatori sono soggetti esterni all'amministrazione che, dopo essersi accreditati presso la RVE tramite applicativo Ve.Net.energia-edifici, ottengono le credenziali di accesso.

In entrambe i casi l'accesso alla procedura avviene utilizzando il servizio di autenticazione regionale. Sarà compito dell'Amministratore del sistema fornire a ciascun utente l'identificativo appropriato in relazione all'attività svolta.



# 4. MANUALE DI RIFERIMENTO PER UTENTI CERTIFICATORI

Per accedere alla home page di Ve.Net.energia-edifici è necessario cliccare sul relativo logo presente alla pagina <a href="http://www.regione.veneto.it/web/energia/come-inviare-un-attestato-di-prestazione-energetica">http://www.regione.veneto.it/web/energia/come-inviare-un-attestato-di-prestazione-energetica</a> del sito internet della Sezione Energia, quindi si apre la finestra seguente:



Nella home page di Ve.Net.energia-edifici sono disponibili i seguenti menu:

- 4.1 Sei già accreditato?: login
- 4.2 Password dimenticata?
- 4.3 Richiesta accreditamento
- 4.4 Manuale utente
- 4.5 FAQ



#### 4.1 SEI GIA' ACCREDITATO?: LOGIN

Sei già accreditato? : login

A questa funzione accedono i professionisti che si sono già accreditati presso la RVE e sono quindi già in possesso di nome utente e password.

who och ownorth

	ТО
9	Inserire nome utanta e password abilitati all'accesso o accedere tramite smart card registrata. Per registrare la smart card associata all'utente accedere con smart card indicando utente e password validi. Per l'accesso al sito è necessaria l'autenticazione tramite username e password.
J.	Venticare nel nguadro sottostante i nuovi numeri da utilizzare per contattare l'assistenza.
II Call Center regionale è contattable per qualsiasi prot - telefonando al numero verde 800.914.708 (estem) - inviando un faz al numero verde 800.916.074 (estet - inviando un faz al numero verde 800.916.074 (estet - inviando un'e-mail all'indirizzo: call center@regione Il meccanismo di ripristino della password si basa sull'i	lematica applicativa, incluso il ripristino della password in caso di dimenticanza, in uno dei seguenti modi: oppure al numero 919.000 (intermi) n) oppure al numero fax 918.000 (intermi). <u>veneto li</u> vvio di una e-mail all'indinizzo di posta che l'utente ha comunicato all'atto della registrazione.
	Informativa Cookies

Devono quindi essere digitate le proprie credenziali, inviate dalla Sezione Energia a seguito dell'accoglimento della richiesta di accreditamento presentata dall'utente, nella forma:

utente identificativo assegnato dal sistema regionale password la password attribuita all'utente

Se i dati introdotti non sono corretti compare un messaggio di errore e non è possibile proseguire. Dopo 5 tentativi falliti l'utenza verrà bloccata e per ripristinarla sarà necessario contattare il call center regionale nelle modalità specificate nel paragrafo seguente.

Si precisa che dalla combinazione di Utente e Password sono concessi i permessi e le abilitazioni in seno alla procedura.

#### Torna al sommario

#### 4.2 PASSWORD DIMENTICATA?

Qualora l'utente certificatore abbia dimenticato l'identificativo utente o la password di accesso al sistema è possibile richiederne il ripristino contattando il call center regionale nelle modalità descritte al menu Password dimenticata? :



#### Torna al sommario



#### **4.3 RICHIESTA ACCREDITAMENTO**

Gli utenti che intendono richiedere l'accreditamento a Ve.Net.energia-edifici devono compilare il modulo che appare cliccando

Richiesta accreditamento

La schermata che si apre è la seguente:

REGIONE DEL VENETO			Ve	.NCC. energia editici 📥
Home Sei già accreditato? : login Password di	imenticata? Richiesta accreditamento	⑦ Manuale utente FAQ		
INSERIMENTO NUOVA RICHIESTA				
Informazioni personali				
Titolo *		•		
Nome *				
Cognome *				
Codice fiscale *				
Partita iva				
Ragione sociale				
Indirizzo *				
Comune *				
Codice postale *				
Provincia *				
Telefono (fisso) *				
Fax *				
Cellulare *				
Email *				
Email PEC *				
Titolo Studio *			•	
Attestato del corso	SFOGLIA NESSUN FILE SELEZIONAT	ΓΟ.		
Dati albo (albo / numero / provincia)		•	•	
	Ho preso visione dell'informativa s	ul trattamento dei dati personali. (Leggi li	nformativa)	
	Dichiaro che gli Attestati di Presta predisposti e sottoscritti in confor 75 e successive modificazioni ed	zione Energetica degli Edifici da me registrati ne mità a quanto stabilito dalla normativa nazionale integrazioni).	l'applicativo Ve.Net.Energia-edifici saranno vigente in materia (D.P.R. 16 aprile 2013, n.	
	l campi contrassegnati con il simbolo * sono obbli	gatori.		
	REGISTRA			

Si ricorda, come precisato alla pagina internet della Sezione Energia <u>http://www.regione.veneto.it/web/energia/come-inviare-un-attestato-di-prestazione-energetica</u>, che i requisiti tecnici obbligatori per poter utilizzare Ve.Net.energia-edifici sono: accesso ad internet, una casella di posta elettronica, una casella P.E.C., un certificato di firma digitale.

I campi contraddistinti dal carattere \* sono obbligatori.

Il campo "**Titolo studio**" consente di selezionare uno dei titoli elencati e previsti dall'art. 2 comma 3 del D.P.R. 16 aprile 2013 n.75.

Se viene selezionata l'opzione "ALTRO TITOLO DI STUDIO" (vedi immagine seguente) compare automaticamente il campo "**Altro titolo**" che deve essere obbligatoriamente compilato da coloro in possesso dei titoli di studio elencati alle lettere da b) a d) dell'art. 2 comma 4 del D.P.R. 16 aprile 2013 n.75.

Titolo Studio *	ALTRO TITOLO DI STUDIO
Altro titolo *	

Per informazioni relative ai requisiti dei soggetti abilitati alla certificazione energetica degli edifici è possibile consultare la pagina internet <u>http://www.regione.veneto.it/web/energia/requisiti-dei-soggetti-abilitati-alla-certificazione-energetica-degli-edifici</u>.



Il campo "Attestato del corso" (vedi immagine sottostante) consente di caricare tramite il tasto SFOGLIA... esclusivamente il file della scansione dell'attestato di frequenza relativo ad uno specifico corso di formazione per la certificazione energetica degli edifici.

Attestato del corso *	SEOGLIA	NESSLIN ETLE SELEZIONATO
Allesialo del colso	JI UGLIA	INCOSON FILL SELECIONATO.

Si precisa che sono tenuti a produrre l'attestato solo coloro i quali posseggono i requisiti di cui all'art. 2 comma 4 del D.P.R. 16 aprile 2013 n.75.

Per conoscere i soggetti autorizzati ad erogare i predetti corsi di formazione consultare la pagina internet <a href="http://www.regione.veneto.it/web/energia/requisiti-dei-soggetti-abilitati-alla-certificazione-energetica-degli-edifici">http://www.regione.veneto.it/web/energia/requisiti-dei-soggetti-abilitati-alla-certificazione-energetica-degli-edifici</a>.

Se nel campo "**Dati albo (albo/numero/provincia)**" (vedi immagine seguente) viene selezionata l'opzione "**Altro**" compare automaticamente il campo "**Altro albo**" da compilare obbligatoriamente con la sola denominazione dell'Ordine/Collegio di appartenenza.

Dati albo (albo / numero / provincia)	ALTRO	•	•
Altro albo *			

Per completare la registrazione è necessario spuntare le caselle di controllo relative alle seguenti dichiarazioni:

- Ho preso visione dell'informativa sul trattamento dei dati personali
- Dichiaro che gli Attestati di Prestazione Energetica degli Edifici da me registrati nell'applicativo Ve.Net.energiaedifici saranno predisposti e sottoscritti in conformità a quanto stabilito dalla normativa nazionale vigente in materia (D.P.R. 16 aprile 2013, n. 75 e successive modificazioni ed integrazioni).

Terminata la compilazione del modulo, è necessario cliccare sul pulsante





REGIONE DEL VENETO

144 - Ve.Net.energia-edifici

A questo punto l'utente riceve, alla casella di posta elettronica comunicata nel modulo di richiesta accreditamento, il messaggio sotto indicato proveniente dalla casella di posta <u>rve.venet@regione.veneto.it</u> e contenente un link:



#### Procedura completata con successo!

Hai ricevuto questa email in risposta alla tua richiesta di registrazione.

Si prega di confermare la registrazione cliccando sul seguente link <u>http://venet-energia-edifici.regione.veneto.it?</u> <u>c=bb6f77656a78dc933cb04c066db56402</u>.

Se la richiesta di registrazione non proviene da te sei pregato di ignorare questo messaggio o di eliminarlo immediatamente. Non avrai bisogno di effettuare altre azioni: la richiesta verrà automaticamente cancellata entro pochi giorni.

Ai sensi del D.Lgs. 196/2003 si precisa che le informazioni contenute nel messaggio e negli eventuali allegati sono riservate al/ai destinatario/i

Per completare la prima fase della registrazione, l'utente deve cliccare sul link specificato e visualizzare la seguente schermata:



©Regione del Veneto | Centralino: 041.279.21.11 - energia@pec.regione.veneto.it

**REGIONE** DEL VENETO

144 - Ve.Net.energia-edifici

La seconda ed ultima fase della registrazione prevede che l'utente riceva, sempre dalla casella <u>rve.venet@regione.veneto.it</u>, un secondo messaggio cui è allegato un file di tipo xml denominato "richiesta.xml" (vedi schermata sottostante). L'utente deve scaricare sul proprio dispositivo il file .xml ricevuto, **senza aprirlo, copiarlo, rinominarlo o firmarlo** e quindi inviarlo dalla propria casella P.E.C., precedentemente indicata nel modulo di richiesta accreditamento, all'indirizzo <u>energia@pec.regione.veneto.it</u>.

#### Importante!

Se il messaggio viene inviato da una casella di posta non certificata verrà rifiutato dal sistema.

Se l'utente invia il file "richiesta.xml" precedentemente aperto, copiato, rinominato o firmato la richiesta di accreditamento non può essere istruita e la Sezione Energia risponde all'utente con un messaggio P.E.C. di notifica in merito.

Nel caso trascorrano più di 10 giorni lavorativi dalla conclusione dell'ultima fase della procedura di richiesta accreditamento, l'utente può contattare la Sezione Energia all'indirizzo <u>infoenergia@regione.veneto.it</u> per richiedere di verificare se la propria richiesta risulta correttamente pervenuta.



Le chiediamo cortesemente di scaricare il file .xml allegato alla presente, di allegarlo ad una e-mail PEC e di inviarlo allindirizzo energia@pec.regione.veneto.it

E' importante che il file .xml NON venga aperto, copiato, rinominato o firmato in quanto linvio di un file non conforme a quello ricevuto comporta la mancata ricezione della richiesta di accreditamento a Ve.Net.energia-edifici.

Ai sensi del D.Lgs. 196/2003 si precisa che le informazioni contenute nel messaggio e negli eventuali allegati sono riservate al/ai destinatario/i indicato/i. Nel caso di erroneo recapito, si chiede cortesemente a chi legge di dare immediata comunicazione al mittente e di cancellare il presente messaggio e gli eventuali allegati. Si invita ad astenersi dall'effettuare: inoltri, copie, distribuzioni e divulgazioni non autorizzate del presente messaggio e degli eventuali allegati.

According to Italian law (D.Lgs 196/2003) information contained in this message and any attachment contained therein is addressed exclusively to the intended recipient. If you have received this message in error would you please inform immediately the sender and delete the message and its attachments. You are also requested not to make copies, nor to forward the message and its attachments or disclose their content unless authorised

Se l'utente ha eseguito correttamente le istruzioni sopra esposte la Sezione Energia riceve la richiesta di accreditamento, la protocolla e procede alla relativa istruttoria che, normalmente, richiede da 2 a 5 giorni lavorativi.

Nel caso la richiesta dell'utente venga accolta la Sezione Energia provvede ad inviare all'utente 2 messaggi di posta elettronica contenenti le credenziali di accesso a Ve.Net.energia-edifici:

- il primo proveniente dall'indirizzo <u>rve.venet@regione.veneto.it</u> e trasmesso alla casella di posta elettronica indicata dall'utente nel modulo di richiesta accreditamento;
- il secondo proveniente dall'indirizzo <u>energia@pec.regione.veneto.it</u>, trasmesso alla casella P.E.C. comunicata dall'utente nel modulo di richiesta accreditamento e contenente, in allegato, una lettera protocollata.

In caso di esito negativo la Sezione Energia invia alla casella P.E.C. indicata dall'utente un messaggio di posta elettronica con il quale comunica il mancato accoglimento dell'istanza e la modalità per contattare la struttura e richiedere eventuali chiarimenti.

#### Torna al sommario

## 4.4 MANUALE UTENTE

Il menu O<sup>Manuale utente</sup> consente di scaricare il presente manuale utente che, in caso di aggiornamenti normativi e/o software, viene aggiornato e sostituito dall'ultima versione.



#### 4.5 FAQ

Il menu consente di consultare le risposte alle domande più frequenti, periodicamente aggiornate, relative alla normativa in tema di certificazione energetica degli edifici e all'utilizzo dell'applicativo internet Ve.Net.energia-edifici.

#### Torna al sommario

#### 4.6 NUOVO ATTESTATO

o attestato Importazione xml	In Compilazione Ricerca	Vecchio APE	Ricerca Nuovo	APE								Modifica da	ati per
ICE IDENTIFICATIVO VALIDO F	INO AL			_									
generali Prestazione globale	Prestazione impianti Raccom	andazioni D	ettagli fabbricato	Dettagli impi	anto Sogge	tto certificatore							
estinazione			Oggetto del	l'attestato				Motivazio	ne				
Campo obbligatorio. RESIDENZIALE NON RESIDENZIALE Classificazione D.P.R. 412/93 Selezionare Campo obbligatorio.		•	Campo ol INTERO E UNITA' IMI GRUPPO Numero ur	D <b>bligatorio.</b> DIFICIO MOBILIARE DI UNITA' IMM nita di cui è co	10BILIARI Imposto l'edifi	io		Campo NUOVA PASSAC CLOCAZIC RISTRUT RIQUALI ALTRO	Dibbligatorio Costruzion Igio di Proi Ne Turazione Ficazione e	IE PRIETA' IMPORTANTE :NERGETICA			
nmagine	Dati identificativi												
	Comune			bbligatorio. Anno di costruz				ne Campo obbligatorio.					
	Indirizzo	Campo obbl	igatorio.			Superficie utile riscaldata			m <sup>2</sup> Campo obbligatorio.				
	Piano	Campo obbligatorio.				Volume lordo riscaldato			m <sup>a</sup> Campo obbligatorio.				
Sfoglia Nessun	Interno					Superficie utile raffrescata		Campo obbligatorio.					
	Zona climatica	Campo obbligatorio. Coordinate GIS Campo obbligatorio.			Volume lordo raffrescato			Campo obbligatorio.					
									Campo obbligatorio.				
ferimenti catastali													
omune catastale Camp	o obbligatorio.		Sezione			Foglio	Cam	npo obbligato	Partic rio.	ella	Carr	ıpo obbliga	torio.
ubalterni da	а		da	а		da	а		da		а		
tri subalterni													
RVIZI ENERGETICI PRECEN	TI												
Climatizzazione invernale Climatizzazione estiva			Ventilazione Prod. acqua	meccanica calda sanitari	а			Illuminazione Trasporto di	persone o co	se			
													Sz

L'inserimento di un nuovo A.P.E. si compone di 7 schede (vedi schermata precedente), ognuna delle quali contiene una serie di informazioni obbligatorie.

Le schede da compilare sono, nell'ordine indicato, le seguenti: Dati generali, Prestazione globale, Prestazioni impianti, Raccomandazioni, Dettagli fabbricato, Dettagli impianto, Soggetto certificatore.





Per poter procedere alla compilazione di una nuova scheda è necessario valorizzare tutti i campi contenenti informazioni

obbligatorie e cliccare sul tasto posto in basso a destra.

I campi contenenti informazioni obbligatorie mancanti vengono indicati in colore rosso e/o dal messaggio "campo obbligatorio", come mostra l'immagine precedente.

Una volta che una scheda è stata salvata compare il simbolo 🎽 accanto al relativo titolo ed è possibile cliccare su una qualsiasi delle schede successive per procedere alla relativa compilazione (vedi immagine successiva).

**ELIMINA** , che compare in alto a destra dopo il salvataggio della scheda "Dati generali" (vedi immagine seguente), Il tasto consente di eliminare l'intero attestato. Si precisa che, una volta confermata l'eliminazione di un attestato non è più possibile recuperarlo.

Nuovo attestato	Importazione xml	In Compilazione	Ricerca Vecchio APE	Ricerca Nuovo APE		Modif	ca dati personali
CODICE IDENTIFIC	ATIVO VALIDO FINO	D AL					<b>el</b> Elimina
🗸 Dati generali	Prestazione globale	Prestazione impiant	i 🗸 Raccomandazioni	Dettagli fabbricato	Dettagli impianto	Soggetto certificatore	
Salvataggio co	ompletato con succe	esso!					

E' possibile modificare più volte il contenuto di ogni campo e, per registrare le modifiche apportate, è necessario cliccare sul 📀 Salva

della scheda aperta. tasto

Dopo il salvataggio della prima scheda "Dati generali", l'A.P.E. risulta acquisito nello stato "In compilazione" ed è anche possibile abbandonare la compilazione per completarla in un secondo momento.

L'A.P.E. inserito è recuperabile dalla pagina relativa al menu la Compilazione dove risultano elencati in ordine di inserimento tutti gli A.P.E. in attesa di completamento.



# 4.6.1 Scheda "Dati generali" e Scheda "Dettagli impianto"

La sezione "Servizi energetici presenti" della scheda "Dati generali" è collegata alla scheda "Dettagli impianto" dove vengono resi compilabili esclusivamente i campi relativi ai servizi energetici selezionati nella scheda "Dati generali" (vedi schermate seguenti).

Home Log Out	(2) Manuale utente FAQ	CERTIFIC	ATORE				
Nuovo attestato Importazione xml	In Compilazione Ricerca	Vecchio APE	Ricerca Nuovo APE				Modifica dati personal
CODICE IDENTIFICATIVO VALIDO FIN	IO AL						
✓ Dati generali Prestazione globale	Prestazione impianti 🗸 F	Raccomandazior	i Dettagli fabbricato 👻	🖊 Dettagli impianto	Soggetto certificatore		
Destinazione			Oggetto dell'attesta	to		Motivazione	
RESIDENZIALE NON RESIDENZIALE Classificazione D.P.R. 412/93 E.1(1)bis collegi, luoghi di ricov	ero, case di pena, caserme, c.		INTERO EDIFICIO UNITA' IMMOBILIARI GRUPPO DI UNITA' Numero unita di cui e	E IMMOBILIARI è composto l'edificio		NUOVA COSTRUZIONE  PASSAGGIO DI PROPRIETA'  COCAZIONE  RISTRUTTURAZIONE IMPORTANTE  RIQUALIFICAZIONE ENERGETICA  ALTRO	
Immagine	Dati identificativi						
	Comune	Treviso			Anno di costruzion	e 1951	
	Indirizzo Via Ro				Superficie utile riscaldat	a m <sup>2</sup> 1500,00	
	Piano	т			Volume lordo riscaldat	o m <sup>3</sup> 4500,00	
	Interno				Superficie utile raffrescat	a m <sup>2</sup> 1500,00	
	Zona climatica	E			Volume lordo raffrescat	o m <sup>3</sup> 4500,00	
Sfoglia Nessun	Latitudine	45,7000	Longitu			e 12,2000	
Riferimenti catastali							
Comune catastale Verona		(L781) S	ezione	с	Foglio 1	Particella	2
Subalterni da 1	a 52	d	aaaa	3	da a	da	a
Altri subalterni							
			, ,				
SERVIZI ENERGETICI PRESENT	1						
Climatizzazione invernale Climatizzazione estiva			Ventilazione meccanic Ventilazione meccanic	a iitaria		Illuminazione Trasporto di persone o cose	
							C Salva

Regione del Veneto | Centralino: 041.279.21.11 - energia@pec.regione.veneto.it



#### Manuale Utente

Home Log Out	Manuale utente FAQ	CERTIFICATORE					
Nuovo attestato Importa	azione xml In Compilazione Ricerca	Vecchio APE Ricerca Nu	ovo APE				Modifica dati personal
CODICE IDENTIFICATIVO	VALIDO FINO AL			_			
✔ Dati generali Prestazi	one globale 🛛 Prestazione impianti 🗸 R	Raccomandazioni Dettagli fa	abbricato 🗸 Dettagli impianto	Soggetto certificatore			
ati di dettaglio	degli impianti			-			
SERVIZIO ENERGETICO	TIPI DI IMPIANTO	ANNO INST.	COD. CATASTO REG.	VET. ENERGETICO UT.	POT. NOMINALE IN	EFF. MEDIA EPREN STAGIONALE EPREN	EPNREN
CLIMATIZZAZIONE	1 Individuale - Radiatori	▼ 1951	123456	<b>.</b>	7,00		
SIMULATO	2	▼		¥		ηн	U
CLIMATIZZAZIONE	1	<b>•</b>		¥		ης	•
	2	-		Ψ			
PROD. A.C.S. SIMULATO	1 Scalda Acqua Gas	▼ 1980	123456	) •	2,00	η <sub>W</sub>	0
COMBINATI	1	-		Ŧ			Đ
PRODUZIONE DA	1	•		¥			
FONTI RINNOVABILI	2	•		Ψ			V
VENTILAZIONE MECCANICA	1	•		•			•
ILLUMINAZIONE	1	•		¥			•
TRASPORTO DI	1	•		v			0
PERSONE O COSE	2	-		Ŧ			•

📀 Salva

@Regione del Veneto | Centralino: 041.279.21.11 - energia@pec.regione.veneto.it

Torna al sommario



#### 4.6.2 Obbligo di inserimento del Codice Catasto Regionale dell'impianto

Per concludere la registrazione di un A.P.E. è **obbligatorio** indicare nel campo "Cod. Catast. Reg." della scheda "Dettagli impianto" (vedi schermata sotto riportata) il codice catasto regionale del libretto di impianto relativo al servizio energetico presente.

Si precisa infatti che, ai sensi dell'art.4 comma 3 del decreto 26 giugno 2015 "Adeguamento del Decreto del Ministro dello Sviluppo Economico, 26 giugno 2009 - Linee Guida Nazionali per la certificazione energetica degli edifici" i libretti di impianto, di cui al decreto del Ministro dello Sviluppo Economico 10 febbraio 2014 e alla D.G.R.V. 28 luglio 2014 n. 1363, sono allegati, in originale, in copia cartacea o in **formato elettronico**, all'A.P.E..

Il codice catasto del libretto di impianto e il relativo codice chiave sono indicati rispettivamente, nell'intestazione e nel piè di pagina, della scheda 1 del libretto di impianto. Il libretto di impianto deve essere richiesto **esclusivamente** al Responsabile dell'impianto, che può essere il Proprietario, l'Occupante o il Terzo responsabile, al quale deve essere stato consegnato dall'installatore o dal manutentore che ha provveduto alla relativa compilazione e registrazione nel sistema telematico C.I.R.C.E. (https://catasto-impianti-termici.regione.veneto.it/).

Si precisa inoltre che i dati: codice catasto e chiave del libretto di impianto non vengono in alcun caso rilasciati dalla Sezione Energia in quanto dati il cui utilizzo è riservato **solamente** al Responsabile dell'impianto ed all'installatore o al manutentore incaricati all'occorrenza dallo stesso Responsabile.

SERVIZIO ENERGETICO	TIPI DI IMPIANTO	ANNO INS	COD. CATASTO REG.	VET. ENERGETICO	UT. NO	POT. DMINALE IN KW	EFF. MEDIA STAGIONALE	EPREN	EPNREN
LIMATIZZAZIONE	1 Individuale - Radiatori	▼ 1951	123456	1	* 7	,00	n		
	2	-			٣		ЧН		9
LIMATIZZAZIONE	1				Ŧ				
STIVA	2	•			Ŧ		ης		G
PROD. A.C.S.	1 Scalda Acqua Gas	▼ 1980	123456	0	₹ 2	,00	η <sub>W</sub>		G
OMBINATI	1				Ŧ				G
PRODUZIONE DA	1				Ŧ				
ONTI RINNOVABILI	2				v				9
/ENTILAZIONE //ECCANICA	1	•			Ŧ				G
LLUMINAZIONE	1	•			Ŧ				G
		-			Ψ				

Nel caso in cui l'edificio sia sprovvisto di impianti per la climatizzazione invernale e la produzione di acqua calda sanitaria è altresì prevista (vedi schermata precedente) la simulazione di tali impianti in maniera virtuale, considerando che siano presenti gli impianti standard di cui alla Tabella 1 del paragrafo 5.1 dell'Allegato 1 al decreto 26 giugno 2015 "Adeguamento del Decreto del Ministro dello Sviluppo Economico, 26 giugno 2009 - Linee Guida Nazionali per la certificazione energetica degli edifici".

Nella scheda "Dettagli impianto" (vedi schermata precedente) è possibile indicare la simulazione degli impianti non presenti cliccando sulla relativa casella di controllo "SIMULATO", in tal modo verrà disabilitata la compilazione di tutti i rispettivi campi e non sarà ovviamente richiesta l'indicazione del codice catasto regionale dell'impianto.



#### 4.6.3 Conferma di un Attestato di Prestazione Energetica

Completato il salvataggio di tutte le schede previste per concludere la registrazione di un A.P.E. è necessario cliccare sul tasto "Genera" che compare, dopo il salvataggio dell'ultima scheda, accanto al tasto "Elimina" (vedi schermata seguente).

	REGION	E del VEN	IETO			١	Ve.Ne		edifici	
Home	Log Out		Manuale utente	FAQ	CERTIFICATORE					
Nuovo a	ttestato Imp	ortazione xml	In Compilazione	Ricerca Vecc	chio APE Ricerca	Nuovo APE			Modifica	dati personali
CODICE	IDENTIFICATIVO	VALIDO FIN	IO AL						<b>ELIMINA</b>	<b>●</b> GENERA
✔ Dati	generali 🖌 F	Prestazione glot	oale 🖌 Prestazione	impianti 🗸	Raccomandazioni	🗸 Dettagli fabbricato	🗸 Dettagli impianto	✔ Soggetto certificatore		

A questo punto, per poter proseguire, è **obbligatorio** compilare il campo "Chiave" associato al "Codice Catasto Regionale" dell'impianto indicato e quindi cliccare sul tasto "Valida" (vedi schermata successiva)

N.B.:

Come spiegato al paragrafo "4.6.2 <u>Obbligo di inserimento del Codice Catasto Regionale dell'impianto</u>" il codice chiave è indicato nel piè di pagina della scheda 1 del libretto di impianto. Il libretto di impianto deve essere richiesto esclusivamente al Responsabile dell'impianto, che può essere il Proprietario, l'Occupante o il Terzo responsabile, al quale deve essere stato consegnato dall'installatore o dal manutentore che ha provveduto alla relativa compilazione e registrazione nel sistema telematico C.I.R.C.E. (https://catasto-impianti-termici.regione.veneto.it/).

Home	Log Out	and the second second	🕐 Manuale utente	FAQ	CERTIFICATORE				
Nuovo a	ittestato I	importazione xml	In Compilazione	Ricerca	Vecchio APE Ricerca	a Nuovo APE			Modifica dati personali
CODICI	DENTIFICAT	IVO VALIDO FIN	IO AL						
🗸 Dal	i generali 🔦	Prestazione glob	ale 🗸 Prestazione i	mpianti	<ul> <li>Raccomandazioni</li> </ul>	✔ Dettagli fabbricato	✔ Dettagli impianto	✓ Soggetto certificatore	
0	/alidazione	Codici Catasto	Impianti Termici						
Ise	guenti codici	catastali necessit	ano della relativa chiav	e per la	validazione :				
		Codice:	1234	56	CI	hiave:			
									Valida

Se i dati inseriti relativi al libretto di impianto sono corretti compare la seguente schermata che richiede all'utente di generare l'A.P.E. cliccando sul tasto "Genera" in basso a destra. Si precisa che all'attestato verrà attribuita la data di emissione odierna, cioè quella della relativa generazione.

	R	EGIO	ONE	del VEN	JETO	)			1	Ve.Ne	<b>Stoenergia</b>	edifici	
ŀ	lome	Log Out			🕐 Ma	nuale utente	FAQ	CERTIFICATORE					
1	luovo atte	estato	Import	azione xml	In Con	pilazione	Ricerca	Vecchio APE Ricerca	a Nuovo APE			Modifica	dati personali
	CODICE IE	)ENTIFIC	ATIVO	VALIDO FIN	NO AL							<b>ELIMINA</b>	● GENERA
	🗸 Dati g	enerali	🗸 Pre	stazione glob	oale 🗸	Prestazione i	mpianti	🗸 Raccomandazioni	🗸 Dettagli fabbricato	🗸 Dettagli impianto	✔ Soggetto certificatore		
	🚯 Ger	nerazio	ne Atte	estato di P	restazio	one Energet	ica						
	Confe Attenz	rma or <mark>tione</mark> , s	a i dati ii ricord	inseriti e ç la che la <b>d</b>	genera I l <b>ata di e</b>	'Attestato c missione	li Presta verrà a	azione Energetica a utomaticamente ass	gendo sul pulsante a egnata dal sistema	a fianco con la data odierna	а.	0	Genera

REGIONE DEL VENETO

144 - Ve.Net.energia-edifici

All'A.P.E. inserito viene quindi attribuito un codice identificativo formato "numero/anno" e la relativa data di scadenza che corrisponde sempre a: data di emissione + 10 anni. L'utente deve quindi eseguire le istruzioni per la convalida dell'attestato. (vedi schermata seguente)

REGIO	NE DEL VENETO					Ve	NGL.energia-entited
Home Log Out	Manuale ut	tente utente certificatore	ı				
Nuovo attestato	Importazione xml In Lavo	orazione Ricerca Vecchio Al	PE Ricerca Nuovo APE	Elenco Ricerca			Modifica dati personali
CODICE IDENTIFIC	ATIVO 108/2015 VALID	0 FINO AL 07/09/2025					😤 CONVALIDA
🖌 Dati generali	🗸 Prestazione globale	✓ Prestazione impianti	🗸 Raccomandazioni	🗸 Dettagli fabbricato	🖌 Dettagli impianto	✔ Soggetto certificatore	
😫 Scarica API	E						
1. Scaricare ii file ATTENZIONEI No 2. Firmarlo digitali 3. Cliccare su agg 4. Allegarlo alla re	Internet rute and the second s	esta proprio computer. nome di Acrobat Reader. Questa estensione <b>p7m</b> .	operazione cambia il contenu	to del file e lo rende diverso da	Il'originale. Non rinominare il f	file.	
- Allega l'att	estato firmato digitalme	nte					
Sfogla Net	ssun file selezionato.						

Se la convalida è stata correttamente eseguita l'utente otterrà la seguente schermata. Il file relativo all'A.P.E. registrato è identificato, ad esempio, dal nome: "rv\_ape\_101\_2015\_ver\_1.pdf.p7m" dove 101 indica il codice dell'attestato e 2015 l'anno di relativa registrazione. Solamente dopo aver visualizzato questa schermata il soggetto certificatore ha la certezza di avere regolarmente trasmesso l'A.P.E. alla Regione del Veneto.

L'A.P.E. convalidato con firma digitale non è più modificabile ma può essere solamente annullato.

Nuov	o attestato	Importazione xml	In Lavor	azione Ricerca Vecchio A	PE Ricerca Nuovo APE	Elenco Ricerca			Modifica dati personali
co	DICE IDENTIFIC	ATIVO 101/2015	VALIDO	FINO AL 03/09/2025					😤 CONFERMATO
~	Dati generali	✓ Prestazione	globale	✔ Prestazione impianti	✓ Raccomandazioni	🗸 Dettagli fabbricato	🗸 Dettagli impianto	✓ Soggetto certificatore	
C	Documer	ito							
, V	ttestato confer ersione Stamj	mato : rv_ape_101_2 pabile :	015_ver_1	l.pdf.p7m					
	🔽 valid	o dal :		Mon Mar 23 01:00:00 CET 2	015				
	scad	lenza :		Fri Mar 23 00:59:59 CET 20	18				
	el ANNU	LLA							

#### Torna al sommario

#### 4.6.4 Obbligo di consegna al committente di copia dell'A.P.E. registrato in Ve.Net.energia-edifici

Conclusa la fase di conferma dell'A.P.E. descritta nel precedente paragrafo intitolato "<u>4.6.3</u> <u>Conferma di un Attestato di</u> <u>Prestazione Energetica</u>" il soggetto certificatore **deve** consegnare al committente, entro 15 giorni, copia del file .pdf generato da Ve.Net.energia-edifici che ha valenza di dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà.

Per scaricare il file .pdf relativo ad un A.P.E. correttamente confermato in Ve.Net.energia-edifici è necessario cliccare sul menu Ricerca Nuovo APE

e indicare nel campo "Numero attestato" il codice relativo all'attestato di interesse, ad esempio 101.

Il file da scaricare e consegnare al committente è identificato dall'icona <sup>(L)</sup>, denominata APE versione stampabile, l'unico contenente il dato "Chiave", un codice alfanumerico indicato in ogni piè di pagina, indispensabile per sostituire l'A.P.E. registrato da un altro soggetto certificatore.



#### 4.6.5 Annullamento di un A.P.E.

L'A.P.E. può essere annullato solamente dopo che è stata conclusa la fase di conferma descritta nel paragrafo "<u>4.6.3</u> <u>Conferma di un Attestato di Prestazione Energetica</u>" con il tasto "Annulla".

Si precisa inoltre che l'utente può annullare anche un A.P.E. registrato da un altro soggetto certificatore se deve sostituirlo con uno aggiornato. In questo caso è necessario disporre del codice "Chiave" presente file .pdf denominato "APE versione stampabile" da richiedere al proprietario dell'immobile oggetto di certificazione.

Torna al sommario

#### 4.7 IMPORTAZIONE XML

Anche per questa versione dell'applicativo Ve.Net.energia-edifici rimane confermata la possibilità di poter effettuare l'importazione dei dati da una procedura esterna all'applicativo, questo allo scopo di evitare l'operazione manuale di data entry da parte dei soggetti certificatori. Si precisa che il software di calcolo utilizzato deve essere conforme alla specifiche relative alla generazione del file .xml richieste da Ve.Net.energia-edifici.

Per usufruire in maniera corretta di tale funzionalità basterà tramite il tasto "Sfoglia", individuare il certificato in formato .xml generato dal proprio software di calcolo della certificazione e premere sul tasto importa.

Se tutto è andato a buon fine e l'importazione è avvenuta in maniera corretta verrà visualizzata la seguente schermata, che coincide con la fase di completamento di tutte le schede previste.

ICE IDENTIFICATIVO VALIDO FINO	DAL							ELIMINA	🕑 GEN
)ati generali 🖌 Prestazione globa	ale 🖌 Prestazione impianti	<ul> <li>Raccomandazion</li> </ul>	i 🗸 Dettagli fabbricato	🗸 🗸 Dettagli impianto	<ul> <li>Soggetto certificatore</li> </ul>	e			
estinazione		Ogge	etto dell'attestato			Motivazione			
RESIDENZIALE NON RESIDENZIALE Classificazione D.P.R. 412/93 E.1(1)abitazioni adibite a reside	nza con carattere continuati		TERO EDIFICIO NITA' IMMOBILIARE RUPPO DI UNITA' IMMO Jimero unita di cui è com	DBILIARI Iposto l'edificio		NUOVA COS PASSAGGIC LOCAZIONE RISTRUTTUR RIQUALIFIC/ ALTRO	STRUZIONE DI PROPRIETA' RAZIONE IMPORTANTE AZIONE ENERGETICA		
mmagine	Dati identificativi								
	Comune	Motta Di Livenza			Anno di costruzion	e 2010			
	Indirizzo	Via Verona, 7			Superficie utile riscaldat	a m <sup>2</sup> 1500			
	Piano	-			Volume lordo riscaldat	o m <sup>3</sup> 4500			
	Interno	1			Superficie utile raffrescat	a m <sup>2</sup> 1500			
	Zona climatica	E			Volume lordo raffrescat	o m <sup>3</sup> 4500			
	Latitudine	45,7762			Longitudin	le 12,6030			
Sfoglia IMG257									
ferimenti catastali									
omune catastale	(0	126049) Sezione		Fogl	0 8		Particella	440	
ubalterni da 4	a	da	a	da	a		da	a	
ERVIZI ENERGETICI PRESENTI									
Climatizzazione invernale Climatizzazione estiva		Vent Proc	tilazione meccanica d. acqua calda sanitaria			✔Illuminazione ✔Trasporto di pers	one o cose		
									-
_								1	🕑 Si

Se l'importazione non è andata a buon fine gli errori vengono visualizzati uno o più codici di errore.

 REGIONE DEL VENETO

 144 - Ve.Net.energia-edifici

In questo secondo caso se l'utente non è in grado di individuare la natura dell'errore si può rivolgere al Call Center della Regione del Veneto indicato nella home page di Ve.Net.energia-edifici o alla casella di posta <u>infoenergia@regione.veneto.it</u> della Sezione Energia.

#### Torna al sommario

# 4.8 RICERCA ATTESTATI

#### 4.8.1 Ricerca Nuovo APE

Dal menu Ricerca Nuovo APE è possibile ricercare tra gli A.P.E. registrati secondo vari parametri. Si richiama l'attenzione in particolare sul campo "Stato" che consente di estendere la ricerca agli A.P.E. "confermati" o "non confermati", cioè a quelli di cui è stata conclusa la registrazione o a quelli in attesa di essere registrati con firma digitale.

Si precisa inoltre che nel campo "Numero attestato" deve essere indicato il solo codice attestato, non anche l'anno di registrazione.

				Licitor Nortea				
Q Ricerca nuovo APE								
Stato	confermati	•			Modalità	solo ultimo attestato	•	
Numero attestato								
Data da	а							
Tipologia	Selezionare	•			Classe	Selezionare	•	
Comune					Provincia		•	
Motivazione								
Comune Catastale			Sezione		Foglio		Particella	
								📀 Ricerca

**REGIONE** DEL VENETO 144 - Ve.Net.energia-edifici

#### Manuale Utente

Modifica dati personali

Nuovo attestato	Importazione xml	In Lavorazione	Ricerca Vecchio APE	Ricerca Nuovo APE	Elenco Ricerca

	INDIRIZZO EDIFICIO	EDIFICIO COMUNE	PROV.	NR.			
	w	DANTA DI CADORE	BL	89/2015	<b>~</b>	ی	4
	Via Milano, 3	ABANO TERME	PD	107/2015	<b>~</b>	ی	4
4	Via Carra	PIANIGA	VE	102/2015	<b>~</b>	چ	4
>	Via Milano, 3	ABANO TERME	PD	101/2015	<b>~</b>	چ	4
					<< Indie	tro 1	Avant <sup>a</sup>
Num	Porte da						
	Data da						
	Tipologia Selezionare	Classe Selezionare.					
	Tipologia Selezionare	Classe Selezionare Provincia	<b>.</b>				

Una volta eseguita la ricerca (vedi schermata precedente), cliccando sul contenuto del campo "Indirizzo edificio" dell'A.P.E. di

interesse è possibile visualizzare l'attestato in modalità visualizzazione dati e, se non è presente l'icona <sup>(H)</sup> (A.P.E. versione stampabile), è necessario procedere all'ultima fase di conferma con firma digitale.

L'icona identifica il file da consegnare al committente che contiene il dato "Chiave" (indicato in ogni piè di pagina dell'attestato) necessario per consentire ad un soggetto certificatore accreditato a Ve.Net.energia-edifici di annullare un attestato registrato da un altro tecnico per sostituirlo con uno aggiornato.

Se il campo "Nr." di un A.P.E. è contrassegnato in colore rosso significa che è stato annullato con la funzione di annullamento.

Torna al sommario



# 4.8.2 Ricerca Vecchio APE

Il menu Ricerca Vecchio APE consente di ricercare unicamente tra gli attestati confermati o annullati registrati con il precedente format in vigore fino al 30 settembre 2015 compreso.

Nuovo attestato Importazione	xml In Compilazione Ricerca	Vecchio APE Ricerca Nuovo APE	Modifica dati pers
RICERCA APE			
Estremi Attestazione			
stato :		modalità :	SOLO ULTIMO ATTESTATO 💌
Numero attestato :			
Data da :	a:		
Dati Edificio			
Tipologia :	SELEZIONARE	Classe :	SELEZIONARE 🔽
Comune:		Provincia:	
Foglio:		Mappale:	
Sub:		Sezione:	
npologia richiesta.		¥	
Dati Proprietario			
h laur in stir re-			
Nominativo:			
		RICERCA	
ERegione del Veneto   Centralino: 0	41.279.21.11 - energia@pec.regione.ve	neto.it	

Torna al sommario